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Rahanvälitys Suomeen
LÄHETTÄKÄÄ RAHANNE TOVERIN VÄLITYKSELLÄ.

!, osuustoiminta, 
oikealla tavalla

merkitys kielletään, niin käytettynä, työläisillä on tepsivät 
mitenkä tvoläsci voivat vapani-' aseet kapitalismia vaataan tais­

tellessaan ja riiston lopettami- 
on svndikalistien j seksi. \  aan työläisille 

1-

tilalE? täytyy a •••ett aa suora t‘01-p u n ta , uniot ja 
niiniä. Muita jos* poliittisen toi-j Niitä ajallaan ja 
m in n a n -----t-,

Kurssin yhä m uutellessa m aksam m e lähetykslstänne päivän korkeim 
man kurssin.

TÄRKEÄ HUOMAUTUS!
Nyt on uusia m ääräyksiä astunu t voimaan so tatilan teen  tähden, ja s ik s i ! kalainen, kun se win kulkee sil- mea 

jokaisen rah an läh a ttä jän  täytyy allek irjo ttaa  täm ä alem pana oleva englan­
ninkielinen lausunto , jossa vakuutetaan, että  rahaliihetys ei ole tarkotettu 
lähetetyksi viliollisinaaii tai sen liitto laisien  tarko tuksia  varten. Sam alla on 
m ainittava m itä varten  rahaa lähetätte . “T alletustilille" tai •‘lah jana” eli jo­
ku sellainen tarkotus. mikä se s itten  lieneekin, on m ainittava.

Sum ma $ . . ............... Nimi. kelle on m aksettava ...........................................

The purpose of th is rem ittance is: (Mitä varten raha liiheteiään)

«»IE 'uuden kehity* vaatii tm:ki­
sa sitä muotoa. < tta ne ovat jär­
jestettävät teollisuuksittani, kos­
ka ne sen kautta ovat voimak­
kaammat taistelemaan parempia 
etuja työläisille. \  aan se. että

; am m uta -ase jontni epäkuntoon tónta! Tahtovat koko Venäjän, 
j ja loiset saivat tilaisuuden teiniä haltuunsa.
I hänen ........... .......

taa tsensa:
"Suurlakko . . . . . . . . .

valmis vastaus. Ei ole ollenkaan/»levän peräti vaikea käsittää, e t- . te kuvittelette union kautta so- 
väliä, vaikka suurlakko olisi min-j tä heidän tarvitsisi käyttää koi-j.solistiseen - yhteiskuntaan pääs- 

asetia taistelussaan. <
lä nimellä, niin sillit hyvä...M e. sijaan, että hyväksyttäisiin 
t ilemme nähneet täällä lännellär i edes periaatteen 
päinkin näitä stiurlakkojulistuk- a-eiksi, riidellään

ktt mainituista keinoista riittäisi ¡ka huudatte kapitalistien ta- 
vksin työväenluokan pelastajaksi i loudellisesra voimasta, ette te ota 
ja toiset muka ovat aivan tar- ¡kaskuihinne, niistit he -ett voiman 

idyttävii svmbooli. Yhteiskunnal-Tpecttomia, vieläpä vahingollisia-j saavat. Se on vksityisomi'tusoi-
• linen halvaus eikä vhteiskunnal- , kin. ¡kens, jossa heidän Roimansa pii-
j linen edittvminen, merkitse un- Kun allekirjottanutkin sairasti 
! den yhteiskunnallisen ajanjakson lapscntautia työviienkysymvkses-
• alkamista svndikalisteilla. (T a-;sä , niin huili hiinkin osuusioimin- tannonvälineisiin. Mi.en union 
käläineti E VV. W . liitto edustaa j nan yksistään riittävän yhteis- ¡keutta kumootte yksityis,.mittnk-

! priknlleen tuota svndikalistien | kunnallisen pulman ratkasijaksi. >vn ? Siilien kvsymvkscen ette

-ia viiden toisensa perästä. jokr
¡Vi »ale mitään myiltä kuin syndi- 
¡ kalistien kuvannollinen ja päih-

uäkvv

v.iaratti nnaksi. f Ilaavot- 
nm eet. vietiin Sait L.ike Cityyn 
saamaan hoitoa. Ampujakin sin­
ne vietiin, m utta vain vartnent 
pään paikkaan. — ( Hidake.

'cn ' täväk-i, -on lapsellipcn haave. 
nejXiinkaunn kun porvareilla on 

a kelvollisiksi, valtiomahti käsissään, ci voi työ- 
siitä,, että jo-i Iäisten asia päästä voitolle, Vaik-

lee. ¡a nykyinen valtiomahti suo­
jelee kapitalistien omistusta tuo-

CALIFO RNIA

¡omaksumaa näkökantaa, eikä m i-jSe näytti minusta niin luoniiol- 
! tään muuta olekaan: vetää pois liselta. oikealta j.a tepsivältä kei- 
jkätchsä tuotannon palveluksesta, i noita, että ihmettelin, .miksi sille

This transaction  is made under representation  by the undersigned that 'allaincn
directly , with, to, from, for. or on account, behalf, o r  benefit of anv enemy A:'âl!a h itm en  
or ally of enemy of the United States, or any transaction  violative of the : ten keskttude 
“Trading with the  Enemy Act” of t h e j ’nited States. -  ■ nauretta'vaksi

th ere  is not involved in connection therew ith  any trading, directly or in-

lä h e ttä jä n  nimi

Osóte ..............

Ammattiunioista ja 
svndi kali smista

sikseen, 
että kun 
t völäisrv '

Täten syntyy tilanne, 
iossakifi tehtaassa i »ktt 

unii meni

'niin suurlakko on sillä valmis j ei rakenneta koko tv oväenkv >v-nu
uurlakko-teoria on : mvksen 

puutav arat völäis- ' toiminta
ratkaisua. Valt iollinen 
nävtti minun

ole koskaan tyydyttävää vastaus­
ta antaneet. Ne, jotka minua ovat 
oikein ymmärtäneet, ovat joh­
donmukaisia siinä niinkuin mo­
nessa muussakin asiassa. lie sa-

Lnionistisen liikkeen on täy­
tynyt aikoinaan syntyä välttä­
mättömistä historiallisista svist;:. 
Muurarit liittyivät muurareina, 
maalarit malareina. kutojat -ku- 
to ina j.n.e. Kaikilla näillä oli 
omat ja lieidän ammattialoilleen 
sopivat sääntönsä ia .menettely­
tapansa.

Vaikka on aina ollut olemas 
sa toisilleen läheisiä ammatteja, 
kuten lämmittäjien ja koneen­
käyttäjien, niin ammatillisen 
liikkeen alusta pitäen täytyi pvr- 
kiä yhdistämään t. »isilleen lähei­
set järjestöt yhteistoimintaan. 
Sellaisesta ristiriitaisuudesta, ku­
ten esim. että kun koneenkäyt­
täjät menivät lakkoon, niin nii­
den tilat täytettiin lämmittäjillä 
— samoin ravini »dakokkten pa i­
kat täytettiin p,»vöiankantajilhi 
j.n.e., svutvnvt kukentus antoi

laKkoon, mm t 
on paljon helpompi saada rik-1 
kureita näiden tilalle kuin 
olisi pitänyt tävttää 
kaikkien työläisten paikat. Toi- 
>et union tv »Iäiset saattavat kor­
keasti lvödä rintaansa ia san- a, 
mehän olemme uskollisia oinal-

;a m uuttunut ihan 
leikiksi. 1 On sel­

aimia uimisia, jotka pitävät stmr-
.......... 'lakkoa vain käsien ristiinpanemi-

-eua, voiman passiivisena mie-
.......... j lenosottiksena. Tottftneimmat

(huomioiden tekijät tietäv ät kui
.......... itenkin, että epäonnistuminen sii-
—=  n- p o tta a  katkeraa Mielialaa,

¡.»ka puolestaan taasen johtaa 
-aboieesin käv 11*»<»n. Sahotee i , saavat 

• kun riinputi jokaisen yksilön
mieliv altaisesta käytöstä, niin »i 
-itä ihan tarkalleen vaikea mää- 

Se saattaa tarkottaa 
¡»ilolils- 
se voi

' rt teliä.
' ran'.’alHsta oikeuksiensa
(amista, vhtä avvio kuin

'olla jotain väkivaltaista 
1 .•muden ¡a

niin ollen o- 
lakonrikkt nain

ilmissäni | novat, että työhTi-ten on vallat- 
vähäpätöiseltä: ihmettelin. kuin-{tava valtiomahti porvareilta, ja 
ka tyhmiä sosialistit ovat. xim >vii avulla kumottava vksityis- 
luulevat työväestön jotakin saa-; oinistu-< »ikcus. Minä en ko-.- 

kieltänyt työläisten 
muuta asetta kuin 
un te niin uskotte.

van aikaan politiikalla. Minulla 
oli kaunis ja yksinkertainen tuu­
ria: kuvittelin että kun työläi­
set vain tulevat ymmärtämään 
osuustoiminnan merkityksen, niin 
lie liittyvät viiteen, perustavat 
osuuskauppoja ja niiden kautta 

pääomaa ja tarvittavat 
tiedot tuotanto-osuu>kantien pe­
rustamiseen. Tuota, iito-osuu- 
kuunat pienen ajaa perästä tule­
vat niin voimakkaiksi, että -kapi­
talistit eivät pystv kilpailemaan

kaan ole 
tä

i »nisiä,
mi se ti i'hin oina kvksimänye 
itlaksuma. päinvastoin olen sa­
nonut. että työläisten mi •'¡liitä­
vä käyttäm ään kolmea asetta, 
valtiollista, unionistista ja osuus­
toimintaa.
niitä aseita

■alti'

sa nuda mi 
v;it minua 
tää -olevan

le nniollenune ja 
lenttne vapaita 
häpcäinerkistä.

1 allaisten perin toisilleen vas­
takkainen toiminta »m suuresti 
heikentänet luokkataistelun hen­
keä, ¡oka pu »lestaan
rvhmähenkeä esille, 

sieluja ja

i mistäkin.
Tiet' »isen 

- a n v  a l t a i s i i n

ihmishenkien
omat 

tuhoa-

v ähetnmistön kan- 
suures- 

kansan- 
kanssa

kun nini

neriaate on 
ti ris’¡riidassa todellisen 
v a 11 a i s en pe r ia a 11 ee n
Ka n san v al t a i s ti u dell a
tarkotetaan enemmistön mielini 

PA"
ryh- i hallisella

mätaistehpjj ja amm attiyhdistys ! >Vmlika!istit eiv ät 
ten kiusallisia sotia toisiaan ‘ 
vastaan. < Btttten malminkaivaji-

on apmut i dc ilmauksia, joka ilmenee ra-
esim . ääninur, talla.

=L-
Mutta 
nihin- 

kiun todellinen

niiden rinnalla, ia siilä tavalla » ]<,--¡kuudessa.
siirrytään osuustoiminnan Katit­
ta sosialistiseen v hti-iskuntaan. 
Henkikää, joka epäili minun kan-
insta teoriaan:, ¡»n 
mätiä moukkana. i: 
rä , v hteiskuntakv -

tupannut» >- 
». ei vinmär- 
n vk sen rat­

' kaisua.
i Xuo paljon meitia pitävät ttip- 
■ lajunlaiset. jotka uskovat ty»>- 
' väeitkv s\ ¡¡pv k-en raikastavan yk­

istään union katit.a, sairastavat

nuehet,

\ e  tv t »laiset. ; »ti<a 
käyttävät siellä mis- 
tiiaisuiitta. \ mmärtä- 
oikein. Mutia näyt 

aineksia työläisten 
kuten te suuren 

jotka eivät järkiin -

en lako-sa tuli tällainen rvhmä- 
taistelu mitä rumiin ma 11a tavalla 
näkyviin. Rosslandista näet Kan­
nen Kaivosniiesliitoii jäsenet
päättiv it pvrkia 
parikai\ antoihin, 
nen järjestö oli

»Uttiu
vaikka
vielä

lisiin k it-|va  
sikälät-

lakiAsa )

kaan sellaiseen 
kan-anvalta Sojt-1 san-»o 
kca v Etli». nimistö tulee vetämään 
•nikkoja perässään ja vie hei­
dät vapauteen." •

Tällainen vähemmistö-kansan-

usko n u h a t-¡ hipsentautia samoin kuin minä
xin aikoinani, 

‘ Rnh • ! kuinka muka
jolloin kuvittelin 

osuust''¡niintä on

uni' »n
.  21.1, n v .  v a  IK K

uneliaan valittanut. 1’ojat. pai- 
n;/uaa n ' t se mieleenne, että työ­
läisten on kav te ttä 'a  kolmea 

! tai-t».Iltasetta, eikä ainoastaan 
‘ viita, niinkuin te työläisille ope- 
itaite !

Savon jääkäri.

i  Kansankirjeitä i

•n vuosia nenian

»Ha

kapitansttses- 
kuvitttlevat. 
vain tulevat: 

-Vio

kaikille ammattilaisille sellaisen 
käsitvksen. että oli välttäm ätön-j Tällainen ryhmäjärjestvminen 
tä toisilleen läheiset alut vhdis- samah ; te»'Hisuuden alalla svn- 
tää .-'aman liiton uä : "leT'ii alai- nvttäa luottamusmiesten ja vir 
siksi. Joskus ovat tällaiset pyr- Tailija¡n epärehellisyydelle rik- 
kimvkset »a suunnitelmat joilta- kaan maaperän. Niinpä kun jo­

kin ammattiunio solmii työnan­
tajan kanssa pitkäaikaisen työ­
sopimuksen. vaikeuttaa se. jopa 
tekee malidott 'liiaksikin, tehok
kaan lakon jonkun läheisen am ­
matin alalla.

Tämänlainen 
jettvminen »-n

J:nen:— Bolshevikit kyllä tah­
tovat koko \  cnä'an 'haltuunsa, 
taikka paremmin sanottuna, \  c- 

i nä;än työväestö tahtoo hallita 
ja laittaa sen 

palvelemaan
il

sinä tarkotat

SAN FRANCISCO 
Kehitys kulkee eteenpäin.

Päällä laskettiin vesille puheit­
ten mukaan cnsimäinen “kiviko­
va '. rakennettu konkretista. 
Muutama miespolvi sitten pi<‘

\  enäjän maata 
tu, itantolaitoksct 
kansan tarpeita.

I Mitä tilaisuutta 
- ¡porvareille annettavaksi?

Työläisten riistä m istilaisuutta- 
ko? Jos s itiä tarkotat. niin sitä 
ei ole vielä pois otettukaan 
mutta tullaan varmasti o tta ­
maan, kunhan holshevikihallit«: 
pääsee vakiintumaan ja asioita 
järjestämään. la mitä hiton tiuin tiimistä, joka aiatteli rauta- i .......... ...................... ! -------

laiv an rakentamista, hulluna, : t j kie uutta porvareilla sitten vielä 
kvllii taitaa moni vielä epäillä ki-
vilaivan veden päällä pvsv mistä.
Kaikissa tapauksi>sa sellainen 
laiva laskettiin "telakalta" me-

i uitaisi olla? Eikö niillä ole jo 
; kvllik<i kauan ollut tilaisuus 
¡riistää kansaa ja elaa sen työn 
tuloksista, että ei ole ollenkaan

reen, missä se kellui ja i.alkaö ! vaikka ?.el,; ,.ine’' t’J?isuUm...n ----- 1.... —  heilleaaltoja f hinattuna) kuin kousa­
naan paraskin laiva. Kivilaiva 
hinattiin tt»i<enlaisecn telakkaan, 
missä se tullaan sisustamaan sa­
maan tapaan kuin rautalanatkin.

Kiinalainen lensi rappusia aku» 
kun uauen vaimonsa lovsi nais 
ten ‘nimett'»miä" v. m. mielicnsi 
matkalaukusta. Moy Vee (mie­
hen nimi) sanoo matkalaukun 
tulleen vaihdettua terrvlaivassa. 
1’aras lienee olla en-i kerralla 
varovaisempi !

Salakapakoiminen 
täällä nuiotim siitä
tuli sääntö, ettei saa anniskel 
tai mvvdä väkijuomia sotilasp 
kua kantaville, loka 
lehdissä useampia t 
rikkom isesta  ja rankaisu  on kova. 
etupäässä linnaa useammaksi 

I kuukaudeksi. — Muuten tuntuni 
uiui t a i  trnia ensi vaaleissa tu - 1 
isi menemään aika kvvtiä kiel- » 

Ihmiset alkavat j 
herätä näk 
s ja makea' mvo-

< »n

laa.ian 
k u in

sa-kielletäänkin, 
ma tilaisuus kuin työläisilläkin 

i »>n. tehdä työtä elääkseen. Mitä 
' tulee maan pakkoluovutukseen 
ilman korvausta, on vallan oi­
kein. \  enäjän porvaristo ja aa 

•teli ovat vuosisatoja niistä mais­
ta työläisten kustannuksella i- 

imeneet suivpnattomia rikkauksia 
1 jo t ta  ei «>le ollenkaan väärin, et- 
' ta maila pakkoluovutetaan ja 
annetaan kan-afn viljeltäväksi ja 
sitäpaitsi näille herroille anne­
taan itselleenkin maata sillä eh-

tä lie itse viljelevät maatl. »11a, 
taan.
.lu n n i:  Bol.-hev iki-halliltts oi 

mitä suurin työväen pettäjä. Le 
niir ia Trotskv myyvät Venäjäi 
Sak-alie ia sill.ä tavalla tekevä 
rahaa omiin taskuihinsa.

2 :neii :—Se on taas porvarileh 
tien keksimä ruokoton vale, juu  
ka -ina tietysti otat täytenä to 
tena. mutta koko jutussa ei ok 
mitään perää seti tulet tuonnem 

•• ’VA1': ' I näkemään.
Im en:—Kerenski oli oike

mies. hau edusti koko Venäjät
aa. rikkaita ja köyhiä, j:

• , .... oli X enäjälle suuri vahinko, ettipidetään sun-

'.iak K a

päivä 
»auksia 1;

i.

ola!. ia hohti 
:»» vähitellen 
niii-fi se ‘ 
taan tuo

•i.:lrkas
m että ilman sitii ¡’uni­
pa remut in Tubi sCn

rissa.
Kansankokous

neu t.p
i>a_ I kam

•ellainen mies joutui pois ballnuntaina 24 p. keli.» 2 päivällä 
tvöväen kaalilla 2ö Elint st. Tä­
mä kansankokous kutsutaan kool­
le Keskustelemaan Suomen nv- 
o is . P, valt ¡oli ise-ia asemasta 
ia i ntivsv aitojen suhtautum ilta 
siihen <ekä ponsien lähettänu-, 
yestä \ liilv svaltojen presidentille! 
valt ¡».sihteerille ja ulkomaaviras-1 
tollei . Jokaisen I overin luki-j 
bin velvollisuus on ilmottaa tästä 
mahdollisimman monelle, joi 
kaikki suomalaiset saisivat a-ias 
’a tiedon ia että siitä todella tu ­
lisi kansankokous, io-.-a .kansan 
mielipide tulisi täydelleen selvil- 
!<•. Kaikki naapuripaikat. Ber- 
c .v ' >'lakiani!, Alameda 
:tavat tämän hu. mi.uon

tussesta. se 
ansi» »ta.

kin n lxilshevikie

:nen:—Mutta etkö sinä t< 
sii ankaan' vunmärrä. että Kerei 
skin kukistuminen johtui juu 
siitä kun hän koetti palvella si 
kä porvareita että työläisiä j 
sitä ei voi kukaan tehdä, läytv 
•»Ha riis ta  tai toista, edusta 
porvareita tai työläisiä. Valla. 

- i sapv-vminen riippuu siitä kun 
t ‘-‘l |in lu« kka on voimakkaampi p 

liimaan hallitusohjaksia käsi 
-aan. v enäjällä op työväenltiol 
ka voimakkain ja se kukisti K? 
rensl-in haHituEser.

: vapahtava työläiset 
¡ta orjuudesta. Ile  
• että kun työläiset 
ynimärtämaim. mikä merkitv 

¡yhdellä suurella uniolla, niin he 
¡yhtyvät siihen; sellaiseen tinioon. 
ijoka on järjestetty teollisuuksit- 
itain y lideksi suureksi unioksi. jo­
tta hallitaan teollisuusdefSartinen- 
tin kautta: sillä tavalla työläiset 

L-

UTAH

usutiuen neriaate 
sosialististen 

den kanssa ivrkästi 
Sosialistien periaatteiden mu 
kaan »>n enemmistöllä aina eh 
dotop ja - täydellinen määrää- p
m bvalta Mukkien y hteiskunnal-, unjon k kukistavat kapita-
l.sten nvodvkke.den ylitse. Kun Hstisen vh te isk .nnan. Tu<> (>nt!i„en »non o
sitävastoin svndikalistmen "tie- nHn ¡..iuni> ja >ckä vk.j muutama ko
toinen valieminRto on m aaraa-» • » •,, , -nnkertainen t imenmce, aivanvassa asennossa. .Molemmat 
pvrkiv.it kapitalismin rautaisen

nakin
mi sus ai- 
neriaattei 

eri mieltä.

BINGHAM. 
Osaston iltama,

pitää viime viikolla, 
tan

j» »ka

rv nmittain jar- ten 
kapitalistienkin

puristuksen pintehistä teolli- 
» suus kansanvaltaan. Mhtta ku­

kuin minunkin ia muitten lapsel­
listen haaveili jäin yhteiskuntaop- 
pi. Ei siinä t sin tarvita v.ilti-
■ »llissta tonnini; ÎÇ>ka on suunatiettvä, ei kehityksen eteen- 

kulku aina mene ‘suoraa 
eteenpäin. Siinä voi huo-! 

ain- '',r lest'  !nisn,u“ !,)- Silloin' he voi-! mata historian materialistisen 
vat tehdä kunkin rv dmän kans- ¡ näkötkannan mukaan monenlai*- 
sa eri ajoilla päättyviä tvösopi-j siä eri vivahduksia ia sivupol
ntuksia. läntä ajaa työläiset ha-»kuja. la sellainen harhatie eli- .... , , ... ,,i v.dm-ot «di-ci i o ... m e > vata työläisten rahat pohtiiKalla.i .a v otmattomiKsi. omia I »lottomasti <»n svndikalistmen -

i pain
mielestä mitä oivallisinta la jia 'tie tä

uhrauksia ja paljon tietoja kysy ­
vä toimi. Xc henkilöt, jotka 
epäilevät suuren union ihanteita.:

aiottiin 
muuttuikin 

Tar.ssihaluiset kävi­
vät niin peräänantamattoinasti 
kiinni, että iltamakomitea päät­
ti Immntata tanssit. Talou»Tel- 
Tincn -l-ioli oli tyydyttävä, jäipä 

k.» - tti>töönkin.
Mbä kaaliin tu le e -  haalin ¡'uut­
teessa tanssittiin vanhassa kapa­
kansa niin muutamat kehuivat, 
‘.»¡set moittivat. Mutta mistä 
sen jTaremniankaan otti <un 
Binphatnissa ei sellaista "le — 
sellaista, joka olisi meille sopiva. 

Englantilaiset ammattiunioiden

veiksi.

m.
ia j edustanut 

¡ inn ikas 
i mies.

työläisiä 
isiaKtti. ■

neet siihen, ett:» eri itsenäiset 
amm attikunnat »vat yhdistyneet 
yhteisten yleissääntöjen alaisiksi 
liitoiksi.

Ammattiliito »ien tehokkain! 
pia ja enimmän kävtettvjä tais- 
teluaseita ovat boikotti ja lakko.
\niharvoin turvautuvat am m at­
tikunnat valtiollisen äänioikeu­
den katitta saavuttamaan
laadinnallista tietä oikeuksiaan.
Mutta sitävastoin Amerika-ssa 
ammattiliitot pyrkivät kuiten­
kin lakon ja boikotin kautta 
saavuttaman itselleen 
siä. Kun esim. Danburyn ha- 
tuntekijäin lakkolaiset julistivat 
sen tehtaan tuotteet boikotin a- , .,
laiseksi, niin ..li ilmeistä, että i»»s ”>ia ovat ’'auttavasti pvr- • ¡a "työläisten vanautummen voi

j - ' ■ ': l.t $€ fl $ 3
j sopimukset tehdään yhtaikaa ; kautta " 
päättyviksi, etenkin hiilikaivos-1

j työläiset pyrkivät kiihkeästi sii-
perneensa

o

jana isiä?
ikeuk- bi"Tkaetujansa käsittämättömiä j Hike. Ei näet miÄta

st parv iksi. Alutta tämäpä on-1 muotoaan se
opettanut am m attikuntako-[ sellaisia mahtilauseita kuin "m ä­

että he vii-i ilman tvöliiiset liittykää viiteen"
k i ! 1
sille sellaisen läksvn.

¡»vat tielämättomiä raukkoja ta- i lähettiläät (liarles Duncan

1 »o i k, ' 11 e e ra a v a t sen

kitse juuri sanottavasti m itään .,.
Mutta jos boikottiin yhtyvät kaik i hein 
ki järjestyneet työläiset, niin i '»•'iikka tällaista hidasta eteen-! 
muodostuu siitä vallan tehokas i painmeitoa huomataankin tapali-j 

luonteeltaan Muvau anmiattikuutalaisten jär- 1ase Boikotti on 
luokka-ase. eikä ammattikunta 
ase — vaikka ammattiknntalai- 
set turvautuvatkin tähän luokka- 
hengen aseeseen vasta sitten 
kun näkevät--lakkonsa menete? 
t vksi.

Lakko sitävastoin on 
tikunnallinen teli, »kkain
teluase. Suutarit kieltäytyivät 
tekemästä tvT»ta siksi kunnes 
heidän vaatimuksiinsa suostut 
tiili, m utta tämä ei vähääkään 
koskenut kirv csmiehiin tai sen-

ammat-
tvirais-

hi kelta 
vain

n a keljuja, jiuka tahtovat XA ¡Iliain Mones 
tapahtui t. k. P-työläisiä pettää, ia pu lire i-¡ • 5 ,, , .'( ltv ssa . Ile puhuivat

enski sit:
. 1 länhän 

hallit:•i ke a'a t  joukolla kello 2 kokoitk
'»n nv t sjJlä lailla, ettei !iukaa»i

' ,ed ». meidän inielipitei-täntme. 
(«Hvonuiköttamme ja vaatimuk- 
sistamme ellniinie pulin niin etiä 
se kuuluu i-inne. ibinne sen pi­
täisi kuulua ja kansankokous on
3hi<>3 keino esiintuon'! H iu 11 kaksinaamainenkansan vaatimukset hallitukselle, h ,,t

ohan minä sanoi 
että hän koetti palvella työl; 
-i:» ja porvareita ja siksi häm

2 men

valtansa
\  enäjän ojot olivat kehittyne 

pisteeseen, että mikä 
hallitus ei ti

, ................ .' ••' ! mi kvsymv Kseen. vaan että b:
olkoon ! 'la..kansan] Hiuksen tulee na!telia suora;

TaÖ nLänX ' a ” ■ ''"'äenluokkaa.
la u a n ta in a  t. k. 23 n on < o it- ' v..........  •• - ,t -i • i • n • »n . \ cnaian työväenluokka et <

1,, .¡•'I»'1', »‘.'tt1'* »r:i- : niin Itelixisti porvarien taluti
E  1 A a  ' T ' 1 p 1 ,a ' iisa kui" i - ”"  >ä"'ä" "»•■

«asti. Hyvä ,.!,,el„,a. '."Ituk., Hv;,vä K.fc|
..mssta |j_ s„„„un»a.-.lu„a 24 | ! :nc„ l  atnä maa on van

niin pian loppui

I siihenpuhuneet. 
Salt 1 ake 
ia paljon 

puhejhinsaen kajoa heidänixun muta itserakkaudessani. . , ..........  . . .  .a.iaaKaan -k saUatenut ihmisiä sii. |  lainkaan s,11a s,ta tulisi palsta
että he omaavat . . .  . . .  ............  , "  ” '■ ..............ta. kun eivät ymmärrä minun hv

Kun

v ää oppiani, tulin epäilevälle kan-

Muuan hessu.

caupalia — »ikä kuten union 
miehet, vaan kuin kanuujiatehtai-
lija.t tai heidän asiamiehensä. 
Kiivi», ät »a Binghamissakin 13 

Utah Gtpper Co:n her­
rat olivat oppaina kylämme näh­
tävyyksiä näyttelemässä samalla

t.,o : ky.
so-ialisti'»piitä, nti- 

Se v astasi ja , aJ  Pavana.

n a lle  oppiin pätevyydestä ja 
syin neuvoa
ten asia »»n. Se vastasi ia
noi: Poikani, et 

; rässä, tosiaankin
ole aivan vää- 
osuustoiniinnal-

Kello esittävät näytteli;i . i  , l maa. ei täällä tarvitsee ketäTAÖ l  •1T san" ^ tclm^  Nuon ttah ittaa ; kaikilla ■ samat m 
mi -e-- ’-o-« ';' , ' J i dollisuudet nousta jos kuit
n u sen jm v m n em -M o k k o . korkealle maineessa ja rikk

---------- -------------------  I ’ ’ I tl tl 11 A 1 i I « »MUUMI »lUIIIlll,II- . , i 1 1 1 _. ,  , , , 1- , n • kun eras luutnantti kolmenk>m-Kolminaisuudesta ' .-ad.laaii p.illim aikaan, olleti-, nal.kalioia" kanssa lm..
------------  1 P "  mMh>!s,e" p sk™- se!» ka,m a ; lehti '-„„-vaHisumlesta".

'hävitetään pikkuporvareita, jot-' «. , .' i • • K*ii' *zwii" i i •• 1 •• i i* IVisixSsvnt Ii3nuesti ki.il.ss3.Suomen maalaisnuelulla siellä: ka hannvstelevat kapitahsteia ia i-r - - ,i- • . i , ••• ■ 1 asia ahtem  viim eistään en-Kotimaassa oh tapana sanoa jos-¡ovat heidän aseensa kantapa po- i.„;i.».;se J<uitenkm i , , • . • ■ ........... . , 1 sikuun alusta — alkavat kaiKsitakin asiasta, jossa ilmeni monta m utkassa, sen kautta tvolaiset tn- ,,- • „-...'-e-,-..... i i • ••• i ■ , .., • .... , ■ l.mgnamin kaivosvntiot maxsaa(lii kolmisamen kuin levät näkemään yhteenliittymisen , , ,  ■ v » spnrn, ..........  i > . i , , . , • . - , p a lk k in a  k a h d e s t i  k t.tiss.t setira-Kovsi . Lukijat hvvinjhvodyn ia kasvattaa se v hteis- , i i  i
miKa käsitys kolmmai-; ymmärrystä heinän v älillään, se-tt.j- 
uskonnollisessa m erki-jkä koulouttaa työläisiä yhteis­

ön, ettsi minun tarvitse ■ kunta- ja liikeasioita hoitamaan, 
siitä pitTiii selityksiä pitää. Mai-i mutta silti täytvy olla korkeam- 

jnitsen vain. että kolminaisuuden pj pääm ääri kuin vain puhtaasti

lesteissä, niin on
ollut » niiaan svnuyttamään syn- ■ , , 
dikaiistisen liikkeen uudelleen A '/A  
elpymisen. (Jäillä svndikalistinen -,unla‘.in

• liike on alkujaan europalaiselta 
¡mantereelta ja noin sata vuotta 
¡vanha, ’ h» ollut 1834 loistokau- 
| »lessaan. jolloin Ovvenin aikui­
nen "teolllisuiisuni"" omasi noin 

: puolimiljoonaa jäsentä.) Se on 
unionistisen liikkeen sellaisen 
aineksen kapinallisuuden tulos,

tietavat, 
suudella 
tvksessä

esimerk­

kiin ti a ti ■kotaarf saatavan ijan
¡kaikkinen elämä kuoleman iäi-
» Teen.

joka kiihkeäst i Meillä

Nykyaikaista kes­
kustelua

L uen: — Halloo 
2:nen: — Halloo Kerenski! 
1.nen:—Sinä sanoit 

- h c v i k i 11 a H i t ti s \  en ä j ä 
vä.

dessa. tulla vaikka Ybdvsvalt, 
presidentiksi.

2 : n e n T ä ä l l ä  maassa on p 
varisto vallassa ia osaa taluti 

holsheviki * I tvöläisiä, täällä on myöskin 
liitettäviä, sinäkin olet yksi n 

hoi- tä. Sinuakin voi porvaristo 
hv- Littaa rikkauteen ia tnaineese

Lopper Co:n
Täällä tapana pidetyt palk­

kansa "sainaamiset" tulevat pois­
tettavaksi käytännöstä, koska ar- 

j v elevat miehillä olev an parem­
min rahaa, kun maksetaan kah-

2 pien
san, medisi, 
kasin.

-Xiuihan työtä tulin
enkä ota sanaani ta-

vieläpä Yhdvsvaltain presid 
tik-ikin. m utta et siksi ’.uit 
kaan koskaan tule. I.ttkisit t 
väen sanomalehtiä ja kirja 
suutta, tietäisit mihin luokki 
kuulut, etkä olisi ioka.'kvsvnr 
-essä itseäsi ja luokkaasi v 
taan, kuten nvt teet. — A. f

osuustoiminta, sen tarkotus pitää i kui,
olla vain välikeinona ja ajitirina 
sosialistisessa toiminnassa, työs- 

kohni-j kentiellä käsikädessä sosialisti-

r Im en :—Kyllä kai olet lehdistä 
lukenut minkälaisia konnaii^öitä 
ne bolshevikit siellä harjottavat.

-a. M vois komppaniat 
eti ä "sainaamisesta" 
palj« »n ylimääräisi t

I
mitä . lienee, 

poli i s e i s sa nykyään, 
niin raivoissaan. La­

-osialisteilla »»n 
vallan toisessa

oikein !-Aivan 
»Ien htl

:nen :- 
tä juuri

asettaa luokka- ! 
ammattikuntain ' nai>uu''......v...., ......... merki- puolueen kanssa. Muussa mer

¡tv ksessä ja olemuksiltaan tykkä-1 kityksessä siitä ei ole hvötvä työ­
opit voidaan !nil^n cr’la’nen ku’n vanha kolmi-jIäisille. Mitä tulee siihen sinun 

m votatuntatsuuslak-' kl’'4 !a setiraavilla sanoilla: suo-1 n-’Kuus. Me emme kolminaisuu-1 katsantokantaasi, että o-mustoi-;
aboteesi Kieliämme tavoitele haudantakais-j minnan kautta yksistään men-: 

ta lou -:t;'‘ cEiinää. koska kukaan ei tiedä ¡näön sosialistiseen yhteiskun- 
onko sellaista olemassa tahi ei.¡taan. johtuu se siitä, kun olet

s» »lidaarisuudenpiin, jotka edelleen jäivät työ­
paikoilleen. Joskus lähtivät lä - ' Mialle, 
heisillä aloilla työskentelevät- Svndikalismin 
työläiset
koon. siten auttaakseen lakko : r?E»iminta, suurlakko 
laisia saamaan oikeutensa, i tietoinen vähemmistö ja 
(Kun lännen metsät vömiebet o- ‘lellinen < >ne big union >vn

vat
.ehdis 

minkälai-

livat lakossa viime kesänä, niin 
yhtv iv iit kir» e-iuichet ia muut 
ammattilaiset laivatelakolla mvö- 
tätuntoisnu-lakkoon — paikot- 
tain.l M utta kun ammattinne>t 
samalla teollisuuden alalla yh­
tyivät' ammattiliitoiksi, niin sa­
ma vbteisetu teki lakosta teolli-
suuslakon. j b».<a

Mitä useampaan eri osaan kui-Haan 
lakin teollisuusalalla uniot ja- uksia ja valuta 
kaantuv at. sitä heikommaksi ia »reti määritelmä

dikalisnti hvlkäa poliittisen  toi Ja olHikin. niin ei se voi o
nunnan tai pitää sitä m itättö­
mänä. merkityksettömänä, Sore! 
ja I’onget pitäv ät poliittista toi-1 

ollisena. Ile pitä- 
minkuin anarkistit-

onget 
nnntaa 
v ät v altiota

väliini

t-in.
v aan

ei kehittyvänä laitoksena, 
että valtio on luokkalaitos. 
• »n ja turvaa vaan ainoas- 
omistavan lm

vv. ..,vu mkenut miiikaiai-i -----
nen boisbeyikihaiiitus on. vaik-i Työvoimaansa kaupa

'■aksi tiedän sen muutenkin. | ----------- -
l,nPöiiVlk'ha!li’Ui , tv<;yäc”-: Kun sieltä "seksiumasta- s 

1‘ "i - * •'..'T'luasl1 H*1' lähdön ja olin saanut tarjieel 
k ' "" ,,e,la|a.'. ”n kos-jni jo kolikämpiköltäkin, niinp
vE ¡n li” ' ^IU;i tarkn,al j ti” tvkönäni, että läh
v ss„n vsaariyallan toimeenpane-1 mailmallc. 1 loukut tel.h, toi
mia konnuuksia? t • . •i m ■ ■ • , , , , ! vanhanmaan pojan matkaanil.rnn  -A lm a tarkotan bojsbc-; ni,n d ia lähdettiin minun rt 

\nmeeni’anen,\a ^P ^ uy-ttsin i ja .englanninkielen turvi
w lMsH '- 'ep- ana.’Kl'',e :a: i yrittämään onnea muualta.
'-it iitä r yikemaisia il-j Ostimme piletit Varmuu»

?. ,d’ ' ' p • ,n i vuoksi Jolietiin, ettei “sika s»
♦ ¿Ti —Al.,.nk.a,aH’a, k^»nan- eväitä” sitäpaitsi minullahan
totta sma oikciii tarkotat? E n __________ ________________
niinä tiedä mitään niistä. Sinä

aan por­
aili en

valittavat, 
on liian 
tvötä.

Vesikauhua,
Bingdtamin 
koska ovat
rina päivänä ovat telineet enem­
män 'vangitsemisia kuin ' koko 
v iime kuussa. T. ki 12 p. yksis­
tään vangitsivat 19 henkilöä, 

arvioinut yli sen merkityksen, <’(- <vvje oij juopumus, kortinpeluu, 
kä tunne kyllin laajasti kapitalis-. viinan mvvnti ia muuta sellaista, 
tisen yhteiskunnan voimasuhtei- i y  k 13 miivänä taas jatkoivat, 
ta. Osuustoiminta on voimaton 1-j ajia . kertaa py-sivät viinaakin 
vksjstään kumoamaan kapitalis-1 eräältä k,o, ^'-keliialta v iisi laa i 
tisen järjestelmän. Tuo neuvo i kollista, eräältä toiselta taas 199 
suututti minua, olin vihoissani i kpi yhden naintin pulloa. Tue- 
sosialistiopille. etsimällä etsin ja ¡lasta taas löysivät it-e v iinateh- 
kaivelin sen virheitä, vaan pian I taan _  ¡a vielä täydessä kävn- 

\  äimistä tavaraa oli" 10Ö
, .................. -.............................  i ¡.;.i.»iioii.irt. Mikä lie nvt jiobiseil-

hävi-ttui sosiaKstioppia kohtaan ja He Turvat n in evstvvn no-i oiut:
soyussa e^i-

V I .  I ,

Ha i a
huonompi kuin tämäkään elämä 
missä nyt tallustelemme. Sett- 

_ tähden Vaadimmekin ne olot 
missä elämme nyt. mahdollisim­
man hyviksi, ja kun siirrymme 
Tuonen majoille, jos nirtfittäin 
sellaista olisi, niin ne mukavuu­
det seuraavat sinne. Vanhalla

tokan ejuoike- kolminaisuudella hävitettiin p a -; huomasin etten -illä tavalla hyö- njs s a i \  ? 
♦ Tämä samai- holaisen valta ihmisten yli. Mei-Hlvtä. työväen asiaa. Vihani lauh- j .j-y j.:,naa. ENSILUOKAN

dän kolminaisuudellamme
tetään kapitaalin valta työläisten aloin innokkaasti sitä edistää, itähän asti ovat he 

tällaisen erikois-union taistel • -  nähden.» Sentähden tävtv v h.;i- y R- \  anhaa kolminaisuutta sa- I ville tuplajuulaiset annan h y -in(»et ainakin v iinanmvv¡ien kana­
voima. Tällaisissa tapauks»ssa e ittää valtio. Työväenluokan1 notaan jumaluusopiksi, uutta so-j vän  ̂ neuvon, menkääpä s<^sialis-' sa.-»»vatpa itsekin kävneet nattk-
siis Tukin erikoi-ammattiala pi- uivlvv vapauttaa itsensä, mutta siaEsijooikö. . . . .  tuopin tykö ja kysykää, mitä se kubt ottamassa ihan apaasti
tää kiinni lujasti vanhoista en parlamentissa olevat e lustaiat S<»sialistioppi
nakkoluuT usta ja toimintatavois- ^¡’ ät »’oi palvella työväenluok- kuin jumalan köv.-i, se opettaa

pitää tarkalleen
merkitvksettiöniämmäksi käv paikkansa meidän harmaisiin

ta : kukin «itää h itiltä  vain it-ikaa. tvo.aisten tavtvy itsensä 
sestään. määrittelee yksinään, 'anau ttaa  suoranaisilla ponnis- 
ti »imintaehtonsn, <»n lakossa vk-Iriksillä. Poliittisen toiminnan

työläiset käyttämään kolmea tais-

ttiopin tvko ja kysykää, mitä se kuja ottamas>a 
»n kolmiosainen sanoo teille siitä ihailem astanne; kaikkein nähden, 

suuresta uniosta. Ltiulen, että
se vastaa jotenkin tähän tapaan:

telukeinoa kapitalistista riisto* P o ja t! ette tosiaan ole «aivan vää- 
vastaan: ne ovat v altiollinen toi-¡rässä urvokvsvmvksessä. sillä te-

Jaartanilainen tuli hulluksi ;a
alkoi aitiona automaattisella omia 
maamiehiään t. k. 12 p. Arthur­
issa. Kahta sai jo ammuttua kun

luet varmaankin ainoa« 
varilehtiä ja ammennat 
ma ilma n ’valeet niistä.

1 pien :—Miy.ä luen oikeita leit- 
itiä ja tiedän vallan hyvin mitä»

ainahan niistä yleinen hinta ia hyvä palv 
rvittävia tiu °n meidän motto Tulkaa ki 

¡ P p a : . .■lavat tuaiu oikeilta » - maan, huomaatte sen todeki 
mistajiltaan. jakavat ne keske- 

ina.nsa,..ei.vät anna BorvareiHe mi- 
on^hävy

KAUPPATAVAN
i  * : p  i d  i  j v x i a u  \ h i  i .iti

bolshevikit ovat. ain
j o  ‘ u i : < v  i  ( > n  ,  - k c i r  ' U f

itään tilaisuutta. Sehän
Union Pacific Coal
HANNA. 1)

E ' •••: -'tn

pvrkiv.it

